

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

ного района комбината построен напорный коллектор, продолжается строительство насосной. Трест Магнитострой обещает закончить работы в августе (срок был II квартал, ответственный — начальник УКСа). Выполнена реконструкция сероулавливающих установок при аглофабриках №№ 2, 3, 4, закончена разработка перспективного плана благоустройства территории комбината. Выполнено работ в объеме 529 тыс. рублей на строительстве шламохранилища, продолжается разработка проекта увеличения мощностей сероулавливающих установок для полного улавливания всех дымовых газов аглофабрик.

Для благоустройства и озеленения территории комбината посажено 1500 деревьев и кустарников, уложено 35800 квадратных метров асфальта.

Для улучшения жилищно-бытовых условий и общественного питания трудящихся и членов их семей выполнены следующие работы: за полугодие построено и введено в действие 11100 квадратных метров полезного жилья. Кроме того, кооперативным способом — 2718 квадратных метров; план капитального ремонта жилья выполнен на 102,2 процента, коммунально-бытовых и культурно-оздоровительных предприятий и сооружений — на 103,4 процента; план текущего ремонта жилья, коммунально-бытовых и культурно-оздоровительных предприятий несколько невыполнен из-за отвлечения рабочих на другие объекты. План ремонта баз отдыха выполнен на 103,3 процента; выполнено строительных работ по объектам и сооружениям комму-

нального обслуживания на 1180 тыс. рублей; ведутся работы по окончанию строительства трамвайной линии в южный район города; начато строительство котельной на природном газе на центральном отделении МОСа; ведется реконструкция центральной котельной; подключена горячая вода в 66 квартир домов старой застройки при обязательстве за год — в 300 квартир; подан газ в 607 квартир домов старой застройки при обязательстве за год — в 1000 квартир; проживающим в домах комбината и в индивидуальных домах отпускаются за наличный расчет различные стройматериалы; силами квартиросъемщиков отремонтировано 8556 квартир. Домоуправлениями за плату жильцов отремонтировано квартир на 84 тыс. рублей; трудящимся комбината отпущено 2080 тонн угля и коксика и 3000 куб. метров дров; проведен ремонт 10 столовых и 6 филиалов столовых; закончено строительство сто-

ловой в пионерском лагере «Озерное»; подсобными хозяйствами комбината произведено молока — 2187 тонн, при обязательстве за год — 5500 тонн, мяса в живом весе — 844 тонны, при обязательстве за год — 1550 тонн. Выращено: огурцов — 700

время, израсходовано из фонда предприятия 72 тыс. рублей и т. д.

Однако, несмотря на сравнительно удовлетворительные результаты работы комбината в первом полугодии, коллективы почти всех подразделов ухудшили работу во

не только за счет снижения остатков незавершенного производства. И в июле имеют долг доменщики, обжимщики и прокатчики. Главная наша задача на последующий период — обеспечение устойчивой работы обжимных

станов. Здесь в первую очередь должны усилить внимание к этим станам службы главного механика и главного энергетика, так как обжимные цехи имеют много простоев из-за неудовлетворительной работы оборудования. Да и самим обжимщикам следует значительно

поднять технологическую дисциплину, создавать условия для работы последующей смены (особенно по нагреву металла), усилить надзор за эксплуатацией механического оборудования. Плохо работает адъюстаж обжимного цеха № 1, неудовлетворительно организована подготовка металла (вырубка), неоперативно решаются вопросы обеспечения заготовкой прокатных станов.

Сталеплавыльщикам следует усилить внимание к работе по заказам. При этом надо более широко использовать опыт сталевара печи № 21 т. Ильина. Мартеновцам второго и третьего цехов следует обратить внимание на качество поверхности слитков и увеличение количества транзитного металла.

Коллектив доменного цеха несколько ухудшил работу в последнее время. Доменщики допустили много текущих простоев печей и доволно напряженно справляются с выполнением плана. Самое важное для них сейчас — снижение расхода кокса, так как его не хватит в период одновременного простоя двух батарей. Для обеспечения выполнения плана по чугуно агломератчики, в свою очередь, должны максимально использовать агломашинны, обеспечить высокое ежедневное производство, а горняки — повысить содержание железа в шихте.

Во всех цехах следует проанализировать экономические и трудовые показатели с тем, чтобы обеспечить выполнение задания по росту производительности труда, правильное соотношение темпов роста производительности труда и средней заработной платы, снижение сверхнормативных остатков.

## МОЖЕМ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

(Из выступления директора комбината Дмитрия Прохоровича ГАЛКИНА).

тонн, лука — 132 тонны, помидор — 53 тонны; на удешевление стоимости питания в столовых комбината обеспечено питание и бесплатные обеды отдельным рабочим, работающим на участках с особо тяжелыми условиями труда и на открытом воздухе в зимнее

втором квартале и особенно — в мае и июне. Неудовлетворительно работали в июне коллективы первого и второго обжимных цехов. В результате — не выполнен план по горячему прокату (недодано более 25 тыс. тонн проката), а план по товарному прокату выпол-

станов. Здесь в первую очередь должны усилить внимание к этим станам службы главного механика и главного энергетика, так как обжимные цехи имеют много простоев из-за неудовлетворительной работы оборудования. Да и самим обжимщикам следует значительно



Группа делегатов конференции: фанеровщица мебельной фабрики Анна Кирилловна Порожня, мастер доменного цеха Лев Игнатьевич Маркелов, начальник технического бюро цеха изложниц Клавдия Андреевна Бочарова, председатель комиссии по работе среди женщин Валентина Тимофеевна Кречотень, электромонтер обжимного цеха № 1 Эрик Вениаминович Панов.

Фото Н. Нестеренко.

Организаторская работа профсоюзного комитета, комитетов профсоюза цехов и производств по обеспечению выполнения обязательств по коллективному договору была направлена на мобилизацию трудовых усилий и творческой активности рабочих и служащих, на успешное выполнение и перевыполнение государственного плана и социалистических обязательств, принятых на завершающий год девятой пятилетки. Главным содержанием социалистического соревнования, как и прежде, является: борьба за повышение эффективности общественного производства за счет совершенствования организации труда, внедрения новой техники и высокого уровня экономической работы.

Развитие социалистического соревнования в первом полугодии проходило под девизом достойной встречи 30-летия Победы над фашистской Германией. В настоящее время оно развивается за достояние встречу XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза. Профсоюзный комитет и хозяйственное руководство приложили значительные усилия по распространению инициатив мартеновской печи № 35, сталевара тов. Ильина, бригады старшего оператора блюминга тов. Солникова, призванного бороться за максимальный трудовой подарок и за право первыми рапортовать XXV съезду КПСС о выполнении предсъездовских обязательств. В настоящее время между собой соревнуются родственные и смежные коллективы 1954 отделений, участков и бригад,

74 цехов, а 24 920 рабочих и 3840 инженерно-технических работников разработали личные обязательства и творческие планы. Как результат широкого, подлинно массового трудового участия — успехи отдельных наших коллективов.

Коллективы аглофабрики № 1, доменной печи № 6, мартеновской печи № 35 удостоены премии имени выдающегося советского металлурга Г. И. Носова. Среди лауреатов премии Геннадий Дмитриевич Исаев — агломератчик аглофабрики № 1 ГОПа, Анатолий Ипполитович Федоров — мастер производства аглофабрики № 1, Александр Георгиевич Воронцов — старший горновод доменного цеха, Лев Игнатьевич Маркелов — мастер доменного цеха, Анатолий Васильевич Сорокин — разливщик мартеновского цеха № 1, Михаил Георгиевич Ильин — сталевар мартеновского цеха № 3 и многие другие. В июле старший мастер мартеновского цеха № 2 Алексей Федорович Мельников за высокие показатели в работе удостоен звания Героя Социалистического Труда.

Многие передовики производства в этом году удостоены званий «Почетный металлург», «Ударник 9-й пятилетки», награждены грамотами ВЦСПС.

Вместе с тем в организации социалистического соревнования в отдельных цехах комбината имеются и серьезные недостатки. Так, в чугунолитейном цехе (начальник К. В. Вязгалов, председатель цехкома С. А. Синцов) допускается формализм в принятии цеховых обязательств; в локомотивном цехе (начальник цеха В. С. Никитенко, председатель цехкома А. А. Карпов) не в полном объеме обеспечивается гласность социалистического соревнования, нет показателей результатов

не нашли своего места во всенародном походе за производственную культуру, допускаются нарушения технологии, брак в работе, имеют место серьезные аварии и травматизм. Крупная авария была допущена в начале февраля в доменном цехе (начальник цеха т. Крюков, председатель цехкома профсоюза т. Катаев), на доменной печи № 9. Такую же аварию повторили на доменной печи № 10. Травматизм по сравнению с первым полугодием 1974 года возрос у доменщиков в 3 раза.

оперативной площади, что составляет всего 24 процента от годового плана. Руководством и профсоюзным комитетом комбината и трестом «Магнитострой» принимаются меры по окончанию строительства двух детских садов-яслей, и к вводу сверх плана к концу года около 3 тыс. кв. метров полезной жилой площади.

Большое внимание уделяется организации отдыха и оздоровлению трудящихся комбината и членов их семей. Израсходовано около одного миллиона рублей. За

оздоровление трудящихся в течение года.

Это приводит к неверному использованию выделяемых путевок в санатории и дома отдыха. Имели даже место случаи, когда путевки выделяются трудящимся, имеющим нарушения трудовой дисциплины. Приведу пример. В июне работнику КХП Г. И. Шимбакову была выделена путевка в профилакторий «Южный», он отдохнул там всего 9 дней и был отправлен из профилактория в выпрезиватель. А ведь Г. И. Шимбаков работает в цехе с февраля 1975 года, 20 марта совершил мелкое хулиганство, а в июне получил путевку в профилакторий? Очевидно, администрации и комитету профсоюза КХП нужно сделать из этого определенные выводы. Можно привести целый ряд примеров, говорящих о том, что в цехах некачественно проводится отбор трудящихся при направлении на базы отдыха.

Надо постоянно направлять трудовые усилия и творческую активность коллективов цехов и производств, каждого труженика в отдельности на безусловное выполнение и перевыполнение заданий 1975 года. Хозяйственным и профсоюзным руководителям, профсоюзному активу необходимо конкретизировать формы соревнования, глубоко разобратся в политической, социальной и экономической его сущности, более широко и с большей эффективностью использовать этот важнейший метод как средство улучшения производственных и технико-экономических показателей работы, а также — как средство воспитания трудящихся и улучшения качества всей нашей работы.

## СОРЕВНОВАНИЕ — ЗАЛОГ УСПЕХА

(Из выступления председателя профкома Виктора Михайловича АРХИПОВА)

выполнения обязательств по договорам, коллективы этих цехов не знают, кто из них является победителем. Много еще всем нужно работать над улучшением содержания коллективных и личных социальных обязательств.

В I полугодии 1975 года продолжалась работа по улучшению условий труда, производственного быта и санитарного состояния рабочих мест, участков. Произведена реконструкция вентиляционной системы наплывного участка механического цеха, механизирована транспортировка полуфабрикатов на заготовительном участке в цехе металлургических конструкций, закончен ремонт бытовых помещений блюминга № 3, станов «300» № 4 и № 3 сортопрокатного цеха, построены бытовые вальцетокарного цеха и другие. Однако отдельные руководители и коллективы еще

Мероприятия по охране труда, предусмотренные в коллективном договоре, выполняются удовлетворительно. Однако в ряде цехов к выполнению намеченных мероприятий по охране труда не приступили. Это касается в первую очередь ПВЭС, огнеупорного производства, ЛПЦ-1, доменного цеха, мартеновского № 1.

За истекший период профсоюзный комитет и его жилищно-бытовая комиссия стремились полнее удовлетворить потребности трудящихся комбината. В 1975 году предусмотрено в соответствии с титульным списком ввести в эксплуатацию жилья 49,7 тыс. кв. метров новой полезной площади и 8 тыс. кв. метров кооперативным способом. В первой половине 1975 года введено в эксплуатацию 11,1 тыс. кв. метров полезной коммунальной и 2,7 тыс. кв. метров ко-

первое полугодие охвачено организованной формой отдыха 17435 трудящихся комбината и членов их семей. 80 процентов путевок выданы рабочим, передовикам производства, около 2 тыс. путевок — бесплатных. На лечебное питание за полугодие израсходовано 94580 рублей, которым пользовались до 4000 трудящихся комбината. 1500 рублей из профбюджета израсходовано на частичную оплату проезда. 6340 детей металлургов оздоровлено в пионерских лагерях.

К сожалению, приходится констатировать, что не везде правильно организуется отдых трудящихся. Так, комиссии социального страхования ПТНП, КХП, ЛПЦ № 3, мартеновского цеха № 1, ЖДТ, заводоуправления и др. не планируют

первое полугодие охвачено организованной формой отдыха 17435 трудящихся комбината и членов их семей. 80 процентов путевок выданы рабочим, передовикам производства, около 2 тыс. путевок — бесплатных. На лечебное питание за полугодие израсходовано 94580 рублей, которым пользовались до 4000 трудящихся комбината. 1500 рублей из профбюджета израсходовано на частичную оплату проезда. 6340 детей металлургов оздоровлено в пионерских лагерях.

К сожалению, приходится констатировать, что не везде правильно организуется отдых трудящихся. Так, комиссии социального страхования ПТНП, КХП, ЛПЦ № 3, мартеновского цеха № 1, ЖДТ, заводоуправления и др. не планируют